
Gemeinde Witzeeze 
Der Bürgermeister der Gemeinde Witzeeze 

Niederschrift 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Witzeeze am Donnerstag, den 15.06.2023; 
Lindenkrug in Witzeeze, Dorfstraße 4, 21514 Witzeeze 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:37 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 

Vorsitzender/Bürgermeister 
Gabriel, Dennis  
Kroh, Wolfgang  

Gemeindevertreterin 
Schlichting, Susan 
Tolle, Michaela 

 

Gemeindevertreter 
Buchmann, Michael 
Grambow, Hinnerk 

 

Kämpf, Dennis  
Nielsen, Sven-Olaf  
Schlichting, Achim  
Schütt, Joachim  
Schwenke, Bodo  
Wieckhorst, Jörn  

Verwaltung 
Volkening, Tanja  

Schriftführer 
Juhl, Ingmar  
 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1)  Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 

 

2)  Feststellung des Mitgliedes mit der längsten ununterbrochenen Zugehörigkeit zur Ge-
meindevertretung und Sitzungsübergabe 

 
 

 

3)  Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
 
 

 

4)  Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
 
 

 

5)  Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
 
 

 

6)  Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
 
 

 

7)  Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

8)  Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

9)  Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

10)  Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
 
 

 

11)  Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahlgesetz 
 
 

 

11.1)  Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
 
 

 

11.2)  Wahl der Ausschussmitglieder 
 
 

 

12)  Wahl der Ausschussmitglieder und deren Stellvertreter für die ständigen Ausschüsse 
 
 

 

12.1)  Finanzausschuss 
 
 

 

12.2)  Bau- und Projektausschuss 
 
 

 

12.3)  Liegenschaftsausschuss 
 
 

 



12.4)  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
 

 

12.5)  Ausschuss für Kultur und Soziales 
 
 

 

12.6)  Ausschuss für Jugend 
 
 

 

13)  Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 
 
 

 

13.1)  Finanzausschuss 
 
 

 

13.2)  Bau- und Projektausschuss 
 
 

 

13.3)  Liegenschaftsausschuss 
 
 

 

13.4)  Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
 
 

 

13.5)  Ausschuss für Kultur und Soziales 
 
 

 

13.6)  Ausschuss für Jugend 
 
 

 

14)  Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
 
 

 

15)  Beauftragung eines/einer Gewässerbeauftragten 
 
 

 

16)  Beauftragung eines/einer Betreuung für die mobile Spielothek 
 
 

 

17)  Bekanntgabe des Beschlusses aus nichtöffentlicher Sitzung 
 
 

 

18)  Niederschrift der letzten Sitzung 
 
 

 

19)  Einwohnerfragestunde 
 
 

 

20)  1. Änderung der Hauptsatzung 
 
 

 

21)  Verschiedenes 
 
 

 

 



Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1) Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Dennis Gabriel eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest. Er erklärt, dass es auf der Tagesordnung dieser 
konstituierenden Sitzung bewusst keinen Tagesordnungspunkt für die Verab-
schiedung der ausscheidenden Gemeindervertreter:innen gibt. Dies wird in einem 
würdigen Rahmen nachgeholt.  
 

  
2) Feststellung des Mitgliedes mit der längsten ununterbrochenen Zugehörig-

keit zur Gemeindevertretung und Sitzungsübergabe 
  

Es wird festgestellt, dass Jörn Wieckhorst das Mitglied mit der längst ununterbro-
chenen Zugehörigkeit zur Gemeindevertretung ist. Die Sitzungsleitung wird an ihn 
übergeben.  
 

  
3) Feststellung der Fraktionen und deren Vorsitzenden 
  

Herr Wieckhorst stellt zunächst fest, dass die Freien Wähler Witzeeze insgesamt 
7 Sitze erhalten haben und die CDU 4 Sitze. Herr Wieckhorst verließt die Namen 
der Fraktionsmitglieder. 
FWW: Achim Schlichting, Hinnerk Grambow, Wolfgang Kroh, Jörn Wieckhorst, 
Susann Schlichting, Bodo Schwenke, Joachim Schütt, Jan Hofmann, Timo 
Knape. Vorsitzender ist Achim Schlichting. 
CDU: Michael Buchmann, Dennis Kämpf, Silke Lange, Thorsten Lange, Tonino 
Modica, Sven Olaf Nielsen, Michaela Tolle. Vorsitzender ist Michael Buchmann.  
 

  
4) Wahl des Vorsitzenden der Gemeindevertretung (Bürgermeister) 
  

Sven Olaf Nielsen schlägt Wolfgang Kroh als Vorsitzenden der Gemeindevertre-
tung und damit als Bürgermeister vor 
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Wolfgang Kroh zum Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung und damit als Bürgermeister.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
5) Ernennung und Vereidigung des neugewählten Bürgermeisters 
  

Herr Gabriel verließt die Ernennungsurkunde und überreicht diese. Herr Wieck-
horst vereidigt Herrn Kroh. Die Sitzungsleitung wird nun an Herrn Kroh überge-
ben.  

  



6) Verpflichtung der übrigen Gemeindevertreter durch den Bürgermeister 
  

Bürgermeister Wolfgang Kroh verpflichtet die Gemeidevertreter:innen in dem er 
den Verpflichtungstext verließt und den Handschlag vornimmt.  
 

  
7) Wahl des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Buchmann erklärt, dass die CDU Sven Olaf Nielsen als 1. stellvertretenden 
Bürgermeister vorschlägt.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Sven Olaf Nielsen zum 1. stellvertreten-
den Bürgermeister.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
8) Ernennung und Vereidigung des 1. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Kroh ernennt Herrn Nielsen zum 1. stellvertretenden Bürgermeister, über-
reicht die Urkunde und vereidigt ihn.  
 

  
9) Wahl des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Jörn Wieckhorst schlägt Achim Schlichting als 2. stellvertretenden Bürgermeister 
vor.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Achim Schlichting zum 2. stellvertreten-
den Bürgermeister.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
10) Ernennung und Vereidigung des 2. stellv. Bürgermeisters 
  

Herr Kroh ernennt Achim Schlichting zum 2. stellvertretenden Bürgermeister, 
überreicht die Urkunde und vereidigt ihn.  
 

  
11) Wahl des Wahlprüfungsausschusses nach § 39 Gemeinde- und Kreiswahl-

gesetz 
  

 
  



11.1) Beschluss über die Anzahl der Mitglieder 
  

Es wird vorgeschlagen, dass der Wahlprüfungsausschuss aus 3 Mitgliedern be-
stehen soll.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung beschließt, dass der Wahlprüfungsausschuss aus 3 
Mitgliedern besteht.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.  
 

  
11.2) Wahl der Ausschussmitglieder 
  

Es werden als Mitglieder Achim Schlichting, Dennis Kämpf und Hinnerk Grambow 
vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Achim Schlichting, Dennis Kämpf und 
Hinnerk Grambow in den Wahlprüfungsausschuss.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
12) Wahl der Ausschussmitglieder und deren Stellvertreter für die ständigen 

Ausschüsse 
  

Herr Kroh berichtet zunächst, dass es zukünftig 6 Ausschüsse geben wird. 5 mit 
je 5 Mitgliedern und einer mit 3 Mitgliedern. Die entsprechende Hauptsatzungs-
änderung erfolgt dazu unter TOP 20.  
 

  
12.1) Finanzausschuss 
  

Es werden, Sven Olaf Nielsen, Hinnerk Grambow, Achim Schlichting, Michael 
Buchmann und Timo Knappe (wB) vorgeschlagen. Als Poolvertreter werden 
FWW: Susann Schlichting, Bodo Schwenke und Jan Hofmann (wB) sowie CDU: 
Susanne Niemann-Gerdt (wB) Michaela Tolle und Dennis Kämpf vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Sven Olaf Nielsen, Hinnerk Grambow, 
Achim Schlichting, Michael Buchmann und Timo Knappe in den Finanzausschuss 
und als Poolvertreter Susann Schlichting, Bodo Schwenke, Jan Hofmann, 
Susanne Niemann-Gerdt, Michaela Tolle und Kämpf.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 



Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
12.2) Bau- und Projektausschuss 
  

Es werden Achim Schlichting, Thorsten Lange (wB), Joachim Schütt, Michaela 
Tolle und Timo Knappe (wB) vorgeschlagen. Als Poolvertreter werden FWW: 
Bodo Schwenke, Hinnerk Grambow und Jan Hofmann (wB) sowie CDU: Michael 
Buchmann, Dennis Kämpf und Tonino Modica (wB) vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Achim Schlichting, Thorsten Lange, 
Joachim Schütt, Michaela Tolle und Timo Knappe in den Bau- und Projektaus-
schuss und als Poolvertreter Bodo Schwenke, Hinnerk Grambow, Jan Hofmann, 
Michael Buchmann, Dennis Kämpf und Tonino Modica.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
12.3) Liegenschaftsausschuss 
  

Es werden Bodo Schwenke, Michael Buchmann, Joachim Schütt, Hinnerk Gram-
bow und Tonino Modica (wB) vorgeschlagen. Als Poolvertreter werden FWW: 
Achim Schlichting, Jörn Wieckhorst und Timo Knappe (wB) sowie CDU: Thorsten 
Lange (wB), Sven Olaf Nielsen und Detlef Wöhl-Bruhn (wB) vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Bodo Schwenke, Michael Buchmann, 
Joachim Schütt, Hinnerk Grambow und Tonino Modica in den Liegenschaftsaus-
schuss und als Poolvertreter Achim Schlichting, Jörn Wieckhorst, Timo Knappe, 
Thorsten Lange, Sven Olaf Nielsen und Detlef Wöhl-Bruhn.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
12.4) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

Es werden Dennis Kämpf, Hinnerk Grambow und Sven Olaf Nielsen vorgeschla-
gen. Als Poolvertreter werden FWW: Bodo Schwenke, Jörn Wieckhorst und Timo 
Knappe (wB) sowie CDU: Michaela Tolle und Silke Lange (wB) vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Dennis Kämpf, Hinnerk Grambow und 
Sven Olaf Nielsen in den Rechnungsprüfungsausschuss und als Poolvertreter 
Bodo Schwenke, Jörn Wieckhorst und Timo Knappe, Michaela Tolle und Silke 



Lange.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
12.5) Ausschuss für Kultur und Soziales 
  

Es werden Jörn Wieckhorst, Sven Olaf Nielsen, Susan Schlichting, Joachim 
Schütt und Silke Lange (wB) vorgeschlagen. Als Poolvertreter werden FWW: Jan 
Hofmann (wB) und Sigrid Kraak (wB) sowie CDU: Michael Buchmann und Dennis 
Kämpf vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Jörn Wieckhorst, Sven Olaf Nielsen, 
Susan Schlichting, Joachim Schütt und Silke Lange in den Ausschuss für Kultur 
und Soziales und als Poolvertreter Jan Hofmann, Sigrid Kraak, Michael Buch-
mann und Dennis Kämpf.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
12.6) Ausschuss für Jugend 
  

Es werden Jan Hofmann (wB), Michaela Tolle, Susann Schlichting, Jörn Wieck-
horst und Dennis Kämpf vorgeschlagen. Als Poolvertreter werden FWW: Bodo 
Schwenke und Hinnerk Grambow sowie CDU: Sandra Nielsen (wB), Sven Olaf 
Nielsen und Detlef Wöhl-Bruhn (wB) vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Jan Hofmann, Michaela Tolle, Susann 
Schlichting, Jörn Wieckhorst und Dennis Kämpf in den Ausschuss für Jugend und 
als Poolvertreter Bodo Schwenke, Hinnerk Grambow, Sandra Nielsen, Sven Olaf 
Nielsen und Detlef Wöhl-Bruhn.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
13) Wahl der Vorsitzenden und deren Stellvertreter für die Ausschüsse 
  
13.1) Finanzausschuss 
  

Es werden als Vorsitzender Sven Olaf Nielsen und als Stellvertreter Hinnerk 
Grambow vorgeschlagen.  



Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt zum Vorsitzenden des Finanzausschus-
ses Sven Olaf Nielsen und zum Stellvertreter Hinnerk Grambow.  
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 2 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
13.2) Bau- und Projektausschuss 
  

Es werden als Vorsitzender Achim Schlichting und als Stellvertreter Thorsten 
Lange vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt zum Vorsitzenden des Bau- und Projek-
tausschusses Achim Schlichting und zum Stellvertreter Thorsten Lange.  
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
13.3) Liegenschaftsausschuss 
  

Es werden als Vorsitzender Bodo Schwenke und als Stellvertreter Michael 
Buchmann vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt zum Vorsitzenden des Liegenschafts-
ausschusses Bodo Schwenke und zum Stellvertreter Michael Buchmann.  
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
13.4) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
  

Es werden Dennis Kämpf als Vorsitzender und Hinnerk Grambow als Stellvertre-
ter vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt zum Vorsitzenden des Ausschuss zur 
Prüfung der Jahresrechnung Dennis Kämpf und zum Stellvertreter Hinnerk 
Grambow.  
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 2  
 



Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
13.5) Ausschuss für Kultur und Soziales 
  

Es werden als Vorsitzender Jörn Wieckhorst und als Stellvertreter Sven Olaf 
Nielsen vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt Jörn Wieckhorst zum Vorsitzenden des 
Ausschusses für Kultur und Soziales und zum Stellvertreter Sven Olaf Nielsen.  
 
Abstimmung: Ja: 9  Nein: 0  Enthaltung: 2  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
13.6) Ausschuss für Jugend 
  

Es werden Jan Hofmann als Vorsitzender und Michaela Tolle als Stellvertreterin 
vorgeschlagen.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze wählt zum Vorsitzenden des Ausschusses für 
Jugend Jan Hofmann und zur Stellvertreterin Michaela Tolle.  
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
14) Wahl eines Stellvertreters für den Bürgermeister im Amtsausschuss 
  

Wolfgang Kroh schlägt Sven Olaf Nielsen vor.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung wählt Sven Olaf Nielsen zum Stellvertreter des Bürger-
meisters im Amtsausschuss.  
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
15) Beauftragung eines/einer Gewässerbeauftragten 
  

Es wird Joachim Schütt vorgeschlagen.  



Beschluss    
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Joachim Schütt als Gewässerbeauf-
tragten zu beauftragen. 
 
Abstimmung: Ja: 10  Nein: 0  Enthaltung: 1  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 
 
Als Stellvertreter wird Thorsten Lange vorgeschlagen. 
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Thorsten Lange als stellvertretenden 
Gewässerbeauftragten zu beauftragen.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
16) Beauftragung eines/einer Betreuung für die mobile Spielothek 
  

Wolfgang Kroh schlägt Dörte Tegeler vor. Diese hat vorher schriftlich ihre Zu-
stimmung erklärt.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung beschließt, Frau Dörte Tegeler als Betreuung für die 
mobile Spielothek zu beauftragen.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
17) Bekanntgabe des Beschlusses aus nichtöffentlicher Sitzung 
  

Herr Kroh berichtet, dass im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung am 11.05. 
beschlossen wurde, dass die Gemeinde ein Grundstück in der Dorfstraße kauft.  
 

  
18) Niederschrift der letzten Sitzung 
  

Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung ergeben sich nicht.  
 

  
19) Einwohnerfragestunde 
  

Uwe Schmahl: 
- Welche Aufgaben haben die neuen Ausschüsse?  



Dies soll unter TOP 20 berichtet werden. 
- Wer vertritt die Gemeinde im Schulverband? 

Dies ist durch Gesetz geregelt und wird durch den Bürgermeister und die 
Vertreter erfolgen. 

 
Heinrich Tolle: 

- In der Dorfstraße auf Höhe Hausnummer 10b befindet sich noch ein 
Ölfleck aufgrund des Achsbruches eines Autos. Die Fahrerin sollte für die 
Kosten der Beseitigung herangezogen werden. 

- Bei den Anschlussarbeiten für Dorfstraße 10b wurde das Pflaster aufge-
nommen und neu gelegt. Jetzt ist es abgesackt. Dies sollte noch unter die 
Gewährleistung fallen. 

 
Hans-Peter Mau:  

- Was soll mit dem durch die Gemeinde gekauften Grundstück in der Dorf-
straße geschehen? 
Herr Kroh erklärt, dass dies Thema der nächsten Sitzungen der Gemein-
devertretung und der betreffenden Ausschüsse sein wird. Die Planung soll 
aber mit Beteiligung der Vereine, Feuerwehr und unmittelbaren Anlieger 
erfolgen. 
 

Detlef Wöhl-Bruhn: 
- Die Sitzbank beim alten Feuerwehrgerätehaus, Dorfstraße 18 ist marode. 

Die Bank wurde seinerzeit durch die Raiffeisenbank gespendet. Diese 
würde jetzt auch für die Erneuerung aufkommen. 
Herr Kroh sagt, dass man generell mehr Bänke aufstellen sollte und im 
Rahme eines Konzeptes auf die Raiffeisenbank zugehen würde. 

 
  
20) 1. Änderung der Hauptsatzung 
  

In der 1. Änderung der Hauptsatzung werden gemäß der Vorlage kleine redaktio-
nelle Änderungen beschrieben und in § 5 neu der Liegenschaftsausschuss auf-
genommen und der Bau- und Wegeausschuss in einen Bau- und Projektaus-
schuss geändert.  
 
Beschluss    
Die Gemeindevertretung Witzeeze beschließt die 1. Änderung der Hauptsatzung. 
Sie tritt am Tage nach ihrer Bekanntmachung in Kraft.  
 
Abstimmung: Ja: 11  Nein: 0  Enthaltung: 0  
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine/folgende Gemeindevertreter/innen von der Bera-
tung und Abstimmung ausgeschlossen.   
 

  
21) Verschiedenes 
  

Herr Kroh berichtet: 
- Die Gemeinde hatte ein Ökokonto beantragt. Nun liegt der Bescheid der 

unteren Naturschutzbehörde über die Anerkennung vor. Zunächst nur zu 
50% was von Herrn Kroh erläutert wird. 

- Die Ausschüsse sollten zeitnah tagen. Zum Beispiel der Jugendaus-
schuss, da das Kinderfest vor der Tür steht. Herr Kämpf ergänzt, dass 



hierfür Helfer immer gern gesehen werden. 
- Von der Verwaltung liegen noch einige Themen zur Beratung vor, so dass 

noch vor der Sommerpause die nächste Sitzung stattfinden wird. Geplant 
ist diese am 12.07.2023. 

- Herr Kroh bedankt sich nochmals für die Wahl und geht auf seine persön-
lichen Ziele im Amt ein. Er ergänzt, dass das gemeindliche Leben vom 
Ehrenamt profitiert und dass dies gestärkt werden muss. 

 
 
 

  
 
 
 
 

 ........................................................   ........................................................ 
 Wolfgang Kroh Ingmar Juhl 
 Vorsitzender  Schriftführung 
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